

实干为本 无问西东

○杨之诚（1983级精仪）

毕业30年。站在这个节点回望，感觉30年一晃就过去了，心中满是感慨。

1983年的那个年代，一个农村孩子，能考上大学就已是不错，我从来都没想过要考清华。当然，那时的我一点也不了解清华，只知道班主任让我填报。后来物理老师动员我报北大物理系，一听我报清华他就急了：“报清华有什么用，你想以后到县里拖拉机厂上班吗？”就这样懵懵懂懂，17岁的我生平第一次坐火车，经过30多小时的颠簸，从甘肃天水的小村庄来到了清华园。

与清华相遇，我是幸运的，也是感恩的。在清华求学的五年，我仿佛进到了一个充满蓬勃生气和向上力量的全新世界，遇到了许多学识渊博、才华横溢的同学

们。这五年，帮助我重新认识和塑造了另一个“我”。其中清华的实干精神尤其影响了我往后的人生，而“清华人”的标签也帮助我在前行的路上拥有了更多的机会。

1991年，我研究生毕业后去了深圳。当时深圳招人的指标非常紧张，是深圳的大学同班好友帮我争取了中航国际飞亚达公司的面试机会。面试官是飞亚达公司总经理，他连我的专业、学习情况什么都没问，只问了些“你想做些什么？”这样简单的问题。在他眼中，清华人的素质无需多问。

我人生中的第一次升职也与清华相关。当时飞亚达公司会定期发放纸巾、饮料之类的福利，从采购到卸货，再到发给每一个人，工作繁琐辛苦，这本来与我无关，但我主动地参与其中。后来，分公司需要一名办公室主任，主管领导推荐了我，理由是“人家一个清华毕业的研究生，连这种活都肯主动干，就派他去”。

在飞亚达公司我一呆就是16年。30岁时担任了餐饮公司总经理，之后全面负责手表的制造，后来



杨之诚学长（前排左3）在美国领奖时集体照

□ 值年园地

还分管过公司全国销售，经过了多个岗位的锻炼。2009年深南电路要承担国家02重大专项，又是因为清华毕业生便于跟中科院、清华等单位打交道的缘故，我调往深南电路，正式投身中国制造业。期间不管身处何种岗位和职位，我始终坚持两个原则：一是踏踏实实做事，二是不能比别人做得差。只有努力，才能配得上母校给予的荣光。

坚守中国制造，注定是条艰苦的路。在深南电路已经工作了9年时间，期间担任了7年的CEO，在团队的共同努力下公司获得了高速增长，稳居中国业内第一，拥有了更多世界一流的合作伙伴，是全球前5大通信设备厂商的核心供应商；实现了多工厂、多业务、多地域扩张，成功登陆资本市场，公司和我本人也获得了客户和中国航空工业集体的许多荣誉。其中最让我印象深刻的是，2015年我们获得美国航空航天巨头罗克韦尔柯林斯“年度全球最佳供应商”奖和“总裁特别奖”，这是他们有史以来第一次将“总裁特别奖”（即年度最高奖）颁给美国本土以外的供应商。那一刻，那种击败美欧日众多竞争对手、为中国制造争光的激动与自豪无法言说，所有的辛苦都值得了。

30年里，国家和时代发生了巨大变化。从我的家乡到首都，高铁只需7小时。身处时代大潮中，我们每一个人有着各自的角色和使命，踏踏实实地把事情干好，在大时代中创造属于自己的人生和命运。对此，我心怀责任和感念！

往回看，时间过得太快。往前看，仍有很多事要做。在可见的未来，在从制造大国向制造强国的跨越中，中国制造在许多细分市场必能勇立世界潮头，从同台竞

技再到超越领先。作为一名清华人，一名制造企业的经营管理者，我有责任将深南电路做得更好，不仅帮助组织获得更大发展，还要带领团队一起站到世界行业的最前列。通过共同奋斗，让员工过上更有价值、更有尊严的生活。未来路还很长，可做的事还很多，实干为本，无问西东！

清华园趣事回忆

○ 田铁勇（1983级电机）

这几天，1983级海外同学都在热烈地聊清华园的往事。大家你一言我一语，精彩纷呈，从国庆35周年大游行操练，到食堂小炒、米面票和油饼，到澡堂子趣事，再到五道口逛外文书店、吃涮羊肉解馋，记忆的碎片像珍珠一样被同学们给串了起来。原来，这是人生中最美的珍藏。晚上，我的脑子里像放电影一样，现把我身边发生的趣事跟大家分享。

游颐和园

北京的名胜数不胜数，我们来北京第一次出游都是颐和园。宿舍里的几个兄弟，有东北的、南方的，大家一起出发了。只记得是秋日，天气爽朗。买了冰棍吃，坐船游画舫时我从水面捞了一只被人遗弃的橙色易拉罐，上面文字是英文的。我捡来做了储钱罐，放在床头，大学期间所有硬币全部入内。可惜，后来竟然弄丢了，不然有不少硬币应该达到收藏级了。